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ГУМАНІЗАЦІЯ ОСОБИСТІСНО-ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ 

ПЕРСОНАЛУ 

 

У сучасних умовах підвищення ефективності професіоналізації 

спеціалістів неможливо без фундаментальної гуманізації усіх сторін їх 

особистісно-професійного розвитку.   

Практичне вирішення проблеми гуманізації підготовки 

сучасного фахівця можливо за такими напрямами: 1) здобуття високої 

загальної культури; 2) виховання сучасного рівня політичної культури; 

3) розвиток високого рівня економічного мислення; 4) формування 

правової культури та правової свідомості; 5) формування психолого-

педагогічної культури. 

Перший напрям пов‟язаний із формуванням загального рівня 

культури сучасного фахівця. Це можливо за рахунок збільшення 

навчальних часів на вивчення дисциплін культурологічного напрямку; 

покращенням якості вивчення історичних наук; більш глибокого 
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ознайомлення із багатою спадщиною педагогічної науки; постійного 

знайомства із досягненнями вітчизняної та світової культур. Особливу 

увагу слід приділити якісному вивченню історичних наук. 

Покращення якості глибокого вивчення історичних наук також 

пов‟язано із поверненням до історичної пам‟яті, яке є необхідним не 

тільки студентам, а й педагогам. Пам‟ять – це основа історії, яка вчить 

на історичних прикладах, як позитивних так і негативних.   

Другий напрям пов‟язаний з вихованням сучасного рівня 

політичної культури. Наявність високого рівня політичної культури – 

вимога до сучасного фахівця, тому що саме в цей час зазнають 

великих змін наші уявлення про шляхи розвитку цивілізації, про 

засоби забезпечення національної та міжнародної безпеки, про 

політику тощо. Всі ці зміни повинні бути усвідомлені та відображені в 

навчальному процесі. Реалізація оновлення змісту відбувається при 

включенні європейських стандартів в національні навчальні програми, 

плани, підручники, посібники.  В якості практичних  рекомендацій 

доцільно було б організувати теоретичні семінари, «круглі столи», 

політклуби за участі  провідних учених, спецкурси із можливою 

тематикою: «Європейська культура в єдності та відмінностях»; 

«Спільна європейська духовна історія, спільні, ідеї і спосіб мислення»; 

«Історія європейської думки»; «Європейський дух, європейські ідеї 

про свободу, право, державний устрій»; «Політичні та соціальні 

відносини в Європі»; «Географічна багатомірність Європи, її природні, 

суспільні та економічні складові, необхідність співпраці над спільними 

економічними проблемами»; «Спільне етичне походження окремих 

європейських народів»; «Мовна багатоманітність, спорідненість 

окремих мов, необхідність багатомовності»; «Суспільне життя та 

загальний стиль життя європейців». 

Третій напрям – формування високого рівня економічного 
мислення. Від сучасного фахівця сьогодення потребує розуміння 
розвитку науково-технічного прогресу та економічних систем, 
соціально-економічної політики держави, корпорацій та суспільних 
організацій тощо. Економічні перетворення впливають на всі сфери 
життя нашого суспільства. За умов взаємовигідного партнерства із 
зарубіжними підприємствами в України є всі можливості зайняти гідне 
місце на світових ринках. 

Четвертий напрям пов‟язаний із формуванням у сучасних 
фахівців правової культури та правової свідомості. Правова культура 
сучасного фахівця як складова загальної культури містить в собі 
знання законів, законодавчих актів, які регулюють відносини між 
громадянами, повага закону, виконання та використання особистих 
нормативних прав,  використання  власних законних інтересів, 
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нетерпіння правопорушень. Пропонуємо декілька практичних 
напрямів підвищення рівня правової культури сучасного фахівця: 
1) систематична робота над поповненням запасу  юридичних знань, які 
необхідні в практичній діяльності; 2) формування глибокої поваги до 
закону, до права взагалі. 

Активна участь студентів у громадському житті, вирішення 
конкретних правових ситуацій є дієвими засобами підвищення 
правової культури.  

П‟ятий напрям пов‟язаний із підвищенням рівня психолого-
педагогічної культури фахівців. Для майбутніх фахівців – це перш за 
все формування творчого відношення до вирішення навчально-
виховних завдань, прагнення до самовдосконалення та гармонійного 
розвитку. Як професійно-особистісне явище, педагогічна культура 
містить світоглядні, моральні, емоційні, естетичні аспекти. Вони 
містять такі фактори як психолого-педагогічне мислення; високі 
професійно-педагогічні знання, навички, вміння; емоційно-вольові 
засоби висловлювання. Розвинуте психолого-педагогічне мислення 
передбачає нестандартний, творчий, пошуковий підхід до проблем 
навчально-виховного процесу; уміння бачити протиріччя у своїй 
діяльності, здатність вирішувати їх на перспективу, відмовлятися від 
стереотипів, які склалися. 
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ІНТЕГРАЦІЯ У СВІТОВИЙ ОСВІТЯНСЬКИЙ ПРОСТІР   

ЯК ОСНОВНИЙ НАПРЯМ ОНОВЛЕННЯ  

ОСВІТИ УКРАЇНИ XXI ст.   

 
До найбільш реформаторських здобутків XXI століття можна 

віднести створення освітнього суспільства. Щоб інтегруватися в 
світовий освітянський простір, освіта в Україні має реформуватися в 
руслі глобальних тенденцій її розвитку.  

Відомо, що оновлення освіти України має будуватися на 

принципах безперервності, гуманізації, професіоналізації, 

варіативності, гнучкості, глобалізації, універсалізму, на ґрунті нових 

культуростворюючих, культуроформуючих методик  і технологій, 

спрямованих на розвиток творчої особистості і на створення умов для 

реалізації її творчого потенціалу. 

Для оновлення вітчизняної освіти необхідним є осмислення її 

місця в умовах радикальних змін, розуміння цілісного характеру 


